

國發會率團出訪捷克、波蘭、法國，深化與歐洲國際合作

國發會綜合規劃處

本（2023）年7月，國發會龔主委明鑫率領國內產官學研等28人訪問團搭乘臺捷直航班機，赴捷克、波蘭、法國進行交流。本次訪團團員除政府單位外，尚有我國電信龍頭中華電信、SEMI Taiwan 國際半導體產業協會，以及國內重要研究機構、大學與資通訊、半導體、金融及創投等代表，透過臺歐產官學界的相互交流，將進一步與歐洲國家在半導體產業與人才培育、5G、科研、淨零排放等面向強化臺歐雙邊關係。

捷克參眾議院迎接我團搭乘直航班機抵布拉格，我團並與捷克產官學研代表進行交流半導體及5G產業等相關議題

國發會龔主委應捷克參議院韋德齊（Miloš Vystrčil）參議長邀請，率團赴參議院；韋德齊參議長率首席副參議長 Jiří Drahoš 等多位參議院重要代表歡迎我團，展現出對臺捷關係持續深化的高度重視；龔主委亦感謝韋德齊參議長邀請訪團赴民主國家才有的國會殿堂進行雙邊交流，並特地拿出2021年訪捷時，韋德齊參議長致贈的「我是臺灣人 T-SHIRT」，展現臺灣與捷克是共享自由、民主、人權價值的重要夥伴。



韋德齊參議長率國會代表歡迎國發會龔主委所率訪團。龔主委感謝韋德齊參議長的邀請，並特地拿出2021年訪捷時，韋德齊參議長致贈的「我是臺灣人 T-SHIRT」，展現臺灣與捷克是共享自由、民主、人權價值的重要夥伴。

此行龔主委拜會捷克眾議院艾達莫娃（Markéta Pekarová Adamová）眾議長，雙方就臺捷經貿、文化、產業等議題進行交流。此外，龔主委亦與參議院外委會主席費雪（Pavel Fischer）、科研創新部、貿工部、教育部及捷克技術署等捷方重要代表，就臺捷雙方在人才培育、產業合作、科研、投資及經貿領域，進一步交流雙邊合作進展及未來推動。

自 2021 年 10 月國發會龔主委到訪中東歐三國後，國發會即主責中東歐專案管考，不僅兌現當時承諾韋德齊參議長等捷方代表之合作事項，甚至加碼成立 2 億美元之中東歐投資基金及 10 億美元之中東歐融資基金，目前投資基金已通過投資捷克 VR 公司 500 萬美金，而融資基金亦已通過我商英業達為擴大投資捷克所申請之 720 萬美元融資，另投、融資基金尚仍有潛在案件持續評估中。

同時，今年 7 月臺灣已開啟臺北—布拉格之直飛航線，惟首航班機已早早客滿，爰此行訪團搭乘第二班直航航班到訪捷克，更顯見臺捷交流熱絡之景；而輸銀及合庫均已在布拉格開設辦事處，深化雙邊金融合作，臺捷雙方共同推動半導體產業及人才培育等面向之相關合作，以厚植民主供應鏈之基礎。

訪團此行與捷方進行相關產業交流，臺捷半導體產學研代表探討半導體產業之合作面向，並與捷克貿工部旗下的 5G 技術及法規部門、捷克電信商及 ORAN 業者交流 5G 發展；透過產業互動，雙邊均期待更多合作機會。

見證臺波雙邊電信龍頭洽簽合作協議，並以實際行動支持烏克蘭民主夥伴

此行龔主委率團赴波蘭，並與波蘭國家資產部次長 Maciej Matecki、波蘭經濟發展暨技術部次長 Grzegorz Piechowia 等人共同見證我商中華電信與波蘭電信 EXATEL 簽署 MOU，雙方將在 5G 專網、智慧城市解決方案、綠能資料中心、軟體定義網路（SDN）與智慧管理及光通信安全等五項新興業務進行深度合作。

龔主委本次拜會波蘭教育科學部，也是第一次由波蘭教育科學部部長 Przemyslaw Czarnek 親自接見的我國部長級官員，波方多位重要大學校長及研究單位亦出席，雙方就大學聯盟合作、人才培育等議題進行交流。此外，龔主委亦與波蘭經濟發展暨技術部次長 Grzegorz Piechowiak 會談，雙邊就 5G、氫能合作、半導體及人才培育等議題交流。

另此行龔主委與波蘭眾議院副議長 Ryszard Terlecki、波蘭眾議院外委會副主席 Barbara Bartus、波臺國會小組主席 Waldeman Andzel 等近 40 位波蘭國會議員會晤，並以「打造臺灣波蘭民主供應鏈」為題發表演講，強調臺波兩國合作將可以共創堅實合作。

訪波期間，龔主委與 15 位有意赴臺就學之烏克蘭大學生座談，說明臺灣獎學金計畫，鼓勵烏克蘭學生來臺就學及留臺工作。座談後並由龔主委代表訪團致贈 15 台筆記型電腦給出席座談會學生，而訪團之企業團員，包括中華電信、中華投資、台杉投資、SEMI 國際半導體產業協會等 8 家業者亦紛紛響應，慷慨加碼捐贈，總計捐贈 150 台電腦給烏克蘭學生及援助烏克蘭相關單位，盼協助受難烏克蘭人教育不中斷，再次以實際行動展現臺灣支持烏克蘭等民主夥伴。



訪問團與烏克蘭難民小朋友合影

龔主委與我駐法處吳大使志中共同獲頒榮譽勳章，並赴敦克爾克交流淨零排放議題

訪團與法國國民會議議員 Christine Decodts（亦為國會友臺小組成員）及敦克爾克市大都會區副主席 Jean-Francois Montagne 於敦克爾克市會面，且 M 副主席致贈榮譽獎章予龔主委及駐法吳大使志中，象徵臺法情誼歷時彌堅。

訪問期間，訪團亦與敦克爾克市官員交流該市淨零排放目標及策略，以及私部門如何針對循環經濟、淨零城市做出貢獻。未來臺灣與敦克爾克市在淨零議題上將會有更多的合作機會，臺灣企業可透過該市進軍歐洲市場，而敦克爾克市的企業也可透過臺灣進入印太市場。



訪團拜訪法國敦克爾克市，與法國官員交流該市淨零排放目標及策略，以及私部門如何針對循環經濟、淨零城市做出貢獻。

結語

本次龔主委率團訪歐之行，充分展現臺灣持續推動強化歐洲鏈結計畫之決心，將有助於臺灣與國際上理念相近之盟友建立具有韌性的供應鏈，在全球供應鏈重新布局之嶄新時代，共同扮演關鍵力量。🌐